

李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会强调

# 激发市场主体活力 稳住经济基本盘

据新华社电 7月13日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会,分析研究当前经济运行情况,听取对下一步经济工作的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

座谈会上,马骏、姜超等专家和中小企业协会、海尔集团、拼多多公司负责人发了言。大家谈到,今年经济发展遇到的困难和冲击超乎寻常,国家出台的减税降费、普惠金融等政策力度大、覆盖面广、及时有效,对稳住企业生产经营和就业发挥了积极作用。大家还就政策提出一些建议,李克强要求有关部门认真研究。

李克强说,今年疫情冲击和世界经

济衰退对我国经济带来前所未有的影响,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下共同努力,有效控制疫情,不失时机推动复工复产,近来经济呈现恢复性增长势头,表现出逐步回稳态势,充分展现出中国经济强大韧性和巨大回旋余地,要坚定发展信心。但国际环境不确定性仍在增加,形势仍然严峻,国内经济面临的困难挑战特别是就业压力仍十分突出,要做好继续打硬仗的准备。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,做好疫情常态化防控,紧紧围绕“六稳”“六保”,全面落实助企纾困和激发市场活力规模性政策,更大力度推进改革开放,稳住经济基本盘,保住基本民生,有效防范风险,努力完成全年经济

社会发展目标任务。

李克强说,要增强宏观政策实施的时效性,着力保就业保民生保市场主体。坚持并全面落实积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策,对企业更大规模减税降费让利。今年通过改革建立了新增财政资金直达基层的机制,要确保尽快见效、惠企利民;保持流动性合理充裕,进一步推动缓解企业特别是中小微企业融资难融资贵问题,运用现代技术手段发展普惠金融,做到既有效增加信贷投放量又明显降低综合融资成本。多措并举帮助大学毕业生、返乡农民工等重点群体就业,对劳动密集型企业实施差异化的税费、金融支持政策,鼓励吸纳更多就业。

李克强指出,要以改革开放为

动力,充分激发市场主体活力,增强发展韧性。进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,更大发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用。完善创业创新生态,吸引集聚人才,大力发展工业互联网,以大中小企业融通发展催生更多新业态新模式,培育在更大开放条件下参与国际竞争合作新优势。用改革的办法更大释放消费潜力,通过线上线下融合拓展农产品销售和出口产品内销等新空间,丰富优质消费品供给,引导消费升级。发挥政府投资作用,带动社会力量投入,推进“两新一重”等项目建设,以有效投资拉动相关产业发展和增加就业。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、何立峰参加座谈会。

李希主持省委常委会会议

## 认真学习贯彻习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出的重要指示精神

新快报讯 7月13日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记对近期十分严峻的防汛形势,再一次作出重要指示,对进一步做好防汛救灾工作提出明确要求,为我们指明了努力方向。全省上下要认真学习贯彻总书记重要指示精神,以对人民群众高度负责的政治责任感,全力抓好抓实我省防汛救灾各

项准备工作。一要坚持底线思维,强化风险意识,始终把维护人民群众生命安全放在第一位,时刻绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,把各项工作落细落实落到位,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。二要坚持以防为主,防抗救相结合,强化监测预报预警,为防汛救灾赢得时间、赢得主动,强化隐患排查整治,尽快补上短板漏洞,强化应急救援演练,做好救灾物资、救援力量、安置场所准备,确保一旦发生险情,第一时间有力有序有效开展抢险救

援。三要进一步加强领导、压实责任,推动“三防”工作落到实处。各级党委政府要落实好“三防”责任制,压实各级领导干部责任,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。省“三防”总指挥部要发挥牵头抓总作用,加强统筹协调,强化沟通联系,推动形成“三防”工作全省一盘棋格局。各地各部门要打通基层抓落实“最后一公里”,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在防灾减灾救灾一线高高飘扬。

(徐林 岳宗)

交通运输部:

### 加快道路运输企业两类关键人员安全考核

据新华社电 记者13日获悉,交通运输部正部署加快推进道路运输企业主要负责人和安全生产管理人员安全考核工作,通过提高这两类关键人员安全素质,旨在提升道路运输企业安全管理水平。

根据交通运输部近日印发的《关于加快推进道路运输企业主要负责人和安全生产管理人员安全考核工作的通知》,各地交通运输主管部门要严格落实法律赋予的安全生产监督管理职责,加快推进企业两类关键人员安全考核工作。要制定企业两类关键人员安全考核管理细则,全面摸清本地企业两类关键人员底数,积极有序组织开展安全考核工作。

## 国家防总工作组抵赣 17000件物资支援江西

据新华社电 13日,国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文率国家防总工作组赴江西鄱阳县、余干县,现场检查指导鄱阳湖防汛抢险救灾工作。

国家防总12日决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。受持续强降雨影响,长江中下游干流监利以下江段及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位持续超警,防汛形势十分严峻。7月12日零时,鄱阳湖水位突破1998年历史极值。

针对江西省境内鄱阳湖严峻汛情,应急管理部紧急调派邻近地区1000名抗洪抢险、水域救援、地质灾害救援等专业消防救援指战员,迅速集结支援鄱阳湖等重点区域抗洪救援。

7月13日,财政部、应急管理部向江西、安徽、湖北、湖南、重庆五省(市)紧急拨付中央自然灾害救灾资金6亿元,支持地方防汛救灾工作。根据江西省防汛救灾工作需要,国家防办、应急管理部会同国家粮食和物资储备局13

日再次向江西省紧急组织调拨5000床毛毯、5000床毛巾被、5000张折叠床和2000顶帐篷,支持江西省的防汛救灾工作。

又讯 记者13日从应急管理部获悉,针对当前严峻防汛形势,国家防总决定增派6个部级工作组,由公安部、自然资源部、水利部、应急管理部、气象局等部委负责同志带队,赴江西、安徽、湖南、湖北、江苏、浙江、重庆等7个重点地区指导检查防汛救灾工作。

### 中方对在涉疆问题上表现恶劣的美方机构和人员实施制裁

据新华社电 针对美方宣布就涉疆问题对中方政府机构和官员实施制裁一事,外交部发言人华春莹13日表示,中方决定自即日起对美方一家机构和4名个人实施相应制裁。

华春莹说,美方上述行径严重干涉中国内政,严重违反国际关系基本准则,严重损害中美关系,中方对此坚决反对、予以强烈谴责。

“针对美方错误行径,中方决定自即日起对美国‘国会-行政部门中国委员会’以及美国国务院国际宗教自由事务无任所大使布朗巴克,联邦参议员卢比奥、克鲁兹,联邦众议员史密斯实施相应制裁。”她说。

### 国内6月汽车产销均创新高

据新华社电 继4月产销结束21连降后,国内汽车市场再传捷报。中国汽车工业协会发布最新数据显示,2020年6月,汽车产销分别完成232.5万辆和230.0万辆,环比分别增长6.3%和4.8%,同比分别增长22.5%和11.6%。值得一提的是,本月汽车产销量均刷新了6月份产销量的历史新高。

## 6月以来 长江流域平均降雨量近60年来最多 全国共433条河流发生超警以上洪水

据新华社电 记者从中央气象台获悉,6月1日以来,南方出现6次强降雨过程,截至7月12日,长江流域平均降雨量达403毫米,较常年同期偏多49%,超过2016年(395毫米)和1998年(358毫米),成为1961年以来同期最多。

同时,监测显示,7月8日18时,鄱阳湖主体及附近水域面积较7月2日扩

大352平方公里,达4206平方公里,较历史同期平均值(3510平方公里)偏大两成,为近10年来最大,五大支流入湖口湿地大面积被淹。

13日,南方强降雨按下“暂停键”,但从14日起,强降雨蓄力再出击,西南地区东部、江汉、江淮、江南北部等地将被雨水笼罩。中央气象台预计,14日至16日,西南

地区东部、江汉、江淮、江南北部等地的部分地区有大到暴雨,局地有大暴雨。

又讯 记者从13日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,6月以来,全国共有433条河流发生超警以上洪水。目前长江干流监利以下河段以及洞庭湖、鄱阳湖和太湖仍超警,其余大江大河水势总体平稳。

## 长江中下游洪水洪峰顺利通过汉口江段

据新华社电 13日17时,长江干流汉口站水位28.74米,较之前的洪峰水位28.77米有所下降。长江中下游洪水洪峰顺利通过汉口江段。

长江水利委员会水文局实时水情

监测显示,汉口站12日20时涨至28.76米,随后出现波动,至12日23时出现洪峰水位28.77米。汉口站本轮洪峰水位,居1865年以来第4位,仅次于1954年、1998年和1999年。

近日,长江委连发16道调度令,调度指挥长江流域30座水库参与联合拦洪削峰错峰,同时控制城陵矶、湖口河段农田涝片排涝泵站对江、对湖排涝,全力减轻长江中下游防洪压力。